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	252 beschrijving type 2 - helper

Opdracht

	
Op basis van de door jou ingevulde persoonstypentest, weet je nu welk type het sterkst bij jouw karakter past. De eigenschappen behorende bij dit type zijn hieronder weergegeven. 
De opdracht aan jou is nu dat je in deze omschrijving de kenmerken die je in jezelf herkent (ofwel met een markeerstift, ofwel met de functie in Word) markeert.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Vul naam en datum in, sla het document op en stuur deze naar jouw coach.
[bookmark: _GoBack]
Tekstbron: De Kernkwaliteiten van het Enneagram – Daniel Ofman en Rita van der Weck






Type 2 De Helper

Mijn streven is dat een klant als het ware de mens achter de ober te zien krijgt. Ik lijk soms net een sociaal werker. Weet u dat er klanten zijn die alleen voor mij naar de zaak komen? Een groter compliment kun je toch niet krijgen? Ik vind dat heel emotioneel.

Globale beschrijving van de twee
Ik sta snel klaar voor anderen en geef makkelijk. Ik weet wat mensen nodig hebben. Met ‘nee’ zeggen heb ik moeite. Ik vind het fijn wanneer mensen die voor mij belangrijk zijn, me aardig vinden. Ik ben meer relatie- dan doelgericht. Goede relaties zijn dan ook belangrijk voor me. Ik kan goed met mensen opschieten en maak gemakkelijk vrienden. Intimiteit en verbondenheid spelen een belangrijke rol. Ik heb veel verschillende soorten vrienden en kan me gemakkelijk aanpassen aan de persoon bij wie ik ben. Ik vind het zelf niet makkelijk ergens om te vragen en heb moeite met ontvangen. 

Gedetailleerde beschrijving van de twee
Ik zie mezelf graag als iemand die bezig wil zijn voor anderen. Iemand inspringt waar hulp nodig is. Als ik daarvoor aandacht en waardering krijg van anderen, vind ik dat leuk. Ik ben meelevend en meevoelend. Het lijkt wel alsof ik aanvoel wat andere mensen voelen,  wat ze nodig hebben. 
Zo sterk zelfs, dat ik me vereenzelvig met de ander, Ik moet dan ook leren wat afstand te houden en mijn eigen grenzen te stellen. Zelf laat ik me niet zo graag helpen. Trouwens, ik ben me er niet zo van bewust wat ik zelf nodig heb. Ik vind het moeilijk om te weten wat mijn eigen verlangens en behoeften zijn. Nog moeilijker is het voor mij deze kenbaar te maken aan een ander. Dat maakt me afhankelijk en zwak. Zonder mezelf ervan bewust te zijn vind ik het fijn wanneer mensen mijn hulp waarderen. Ik vind het dan ook vervelend wanneer mensen mijn hulp als vanzelfsprekend beschouwen.  Ik haat iedere vorm van geweld. Anderen pijn doen of zelf pijn gedaan worden, vind ik erg. Ik kan moeilijk van mijzelf toegeven dat ik kwaad ben. Ik spreek dan eerder van gekwetstheid of teleurstelling. Als ik echt eens van streek raak, kan ik wel wat hysterisch overkomen. Ik sta niet zo goed in contact met mijn lichaam. Moe worden hoort er niet bij. Verbondenheid is voor mij heel belangrijk. Een connectie voelen met mensen. Waar het mij om gaat is dat mensen me accepteren zoals ik ben, niet voor wat ik doe. Het gaat mij om emotioneel contact. Ik wil anderen leren kennen tot in hun diepste diepte. Maar het vreemde is dat ik mezelf moeilijk echt aan anderen kan blootgeven. Ik ben meer bezig met wat er leeft in anderen, dan dat ik in mezelf kijk en ervaar wat er in mezelf leeft aan behoeften en verlangens. Ik moet leren me niet steeds richten op de verwachtingen van anderen, maar thuis leren komen bij mezelf. Een ander belangrijk punt van ontwikkeling voor mij is dat ik leer ook zelf te vragen. 
In mijn levensvisie ga ik er van uit dat het erom gaat anderen te ondersteunen en te bekrachtigen; het is fijn wanneer mensen me nodig hebben. De belangrijkste waarden waar ik voor sta zijn connectie en vrijheid. Mijn overtuiging is dat de behoeften van mensen in de organisatie belangrijk zijn. In mijn gedachten spelen steeds de vragen: wat hebben anderen nodig en hoe krijg ik de goedkeuring van anderen? Mijn zelfbeeld is dat ik behulpzaam ben. 
Mijn primaire drijfveer is dat ik geliefd wil zijn. Mijn secundaire drijfveren leiden ertoe dat ik steeds zal trachten:
· liefhebbend en behulpzaam te zijn en daarvoor gewaardeerd te worden
· ernaar te streven nodig te zijn en een belangrijke invloed te hebben op anderen
· intiem te zijn met anderen en uitdrukking te kunnen geven aan de gevoelens die ik voor anderen heb
· controle te hebben over mensen, opdat ze me mogen
· verlangens die mensen hebben ten opzichte van anderen te rechtvaardigen.

Mijn angst is dat ik geen waarde heb. Vandaar dat ik er naar verlang om iets te betekenen. 
Ik focus daarom op menselijke behoeften, service en dienstverlening. De kleur die het best bij mij past is rood (levenslustig, krachtig, passie).
Als leiderschapsstijl spreekt de Begeleider mij het meeste aan. Geen wonder dat ze mij naast Helper ook wel als gever, assistent, macht achter de troon, of moeder noemen.

Kernkwaliteiten van de twee
Positieve eigenschappen van mij zijn: accepterend, liefde gevend, ondersteunend, gevend en creatief, zorgzaam, complimenteus, buigzaam, meegaand, ontvankelijk, empathisch, warm, genereus, romantisch en begripvol. Mijn kernkwaliteiten zijn: behulpzaamheid, relatiegevoeligheid, enthousiasme en tact.

Minder gezonde kanten van de twee
De minder positieve eigenschappen van de TWEE zijn dat hij bemoeizuchtig kan zijn, bezitterig, klagend behoeftig en jaloers. Hij is allergisch voor afkeuring en gebrek aan waardering. Soms is hij overdreven vriendelijk of overbeschermend, smorend of heeft hij de neiging in de slachtofferrol  te schieten of zich te identificeren met de onderdrukten. Onder zijn helperschap is een zekere trots voelbaar. 
Wat hij vermijdt is zijn eigen behoeften kenbaar te maken of behoeftig te zijn. En waar hij dwangmatig in kan zijn is vleierij of het anderen naar hun zin willen maken. Zijn verdedigingmechanisme is onderdrukking. Helpers die altijd klaarstaan voor anderen, moeten hun eigen verlangens wel op de tweede plaats zetten en onderdrukken. Dit verdedigingsmechanisme voorkomt dat de TWEE zich bewust wordt van zijn eigen behoeften.
De Helper onder druk of gestresst heeft de neiging door te schieten naar de Leider  en daar de minder positieve eigenschappen van te gaan vertonen. Om zijn zin te krijgen kan hij vijandig, manipulerend, openlijk agressief, dominant, intimiderend en eisend worden. Dan heeft hij de neiging anderen te veroordelen die niet zoveel geven als hij. Het tegengif dat hem het meest zal helpen om ingesleten patronen te doorbreken is nederigheid en deemoed.

De vleugels van de twee
Een Helper met een EEN-vleugel is waarschijnlijk idealistischer, objectiever en meer (zelf)kritisch dan de Helper met een sterke DRIE-vleugel. Hij zal ook eerder geneigd zijn te oordelen. De Helper met een sterke DRIE-vleugel is zelfverzekerder, ambitieuzer, extraverter en iets meer gericht op succes in de buitenwereld.

De twee op zijn best
Wat een Helper een gevoel van vervulling geeft is nodig zijn, en goedkeuring en bijval krijgen. Wanneer de Helper ontspannen en gelukkig is, heeft hij toegang tot de positieve eigenschappen van de Individualist. Door zelfacceptatie en contact met zichzelf, ontstaat bewustwording van zijn eigen uniekheid, behoeften en gevoelens. Eigenschappen als gevoeligheid, intuïtie en intensiteit worden versterkt. Hij leert iets voor zichzelf te doen zonder zich om anderen te bekommeren. 
In zijn werk honoreert hij hun eigen behoeften net zo goed als die van anderen. Hij leert anderen direct om hulp te vragen, in plaats van op een indirecte manier namelijk door ànderen te helpen. Een gezonde Helper kan tegen zichzelf zeggen: ik ben speciaal en mijn behoeften zijn net zo belangrijk als die van anderen. Hij leert zijn eigen ruimte in te nemen en zijn emoties te uiten. Hij ontwikkelt een consistent ‘zelf’ dat niet verandert om te voldoen aan de behoeften van anderen en leert onderhandelen op basis van gelijkwaardigheid. Hij zegt ‘nee’ wanneer het ‘nee’ is en ‘ja’ wanneer hij dat ook echt meent.
Op zijn best bemoedigt hij zijn teamleden in de ontwikkeling van hun talenten en vaardigheden door hen advies te geven hoe zij hun werk goed kunnen doen. Training, counseling en coaching worden gestimuleerd om medewerkers te helpen hun talenten te ontwikkelen. Hij houdt een gedisciplineerde focus om taken af te ronden en hij balanceert zijn eigen unieke waarde als een persoon en de kwaliteit van ondersteunend leiderschap. Een gezonde TWEE heeft geleerd zijn eigenwaarde te scheiden van de goedkeuring van anderen. 
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