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	257 beschrijving type 7 - optimist

Opdracht

	
Op basis van de door jou ingevulde persoonstypentest, weet je nu welk type het sterkst bij jouw karakter past. De eigenschappen behorende bij dit type zijn hieronder weergegeven. 
De opdracht aan jou is nu dat je in deze omschrijving de kenmerken die je in jezelf herkent (ofwel met een markeerstift, ofwel met de functie in Word) markeert.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Vul naam en datum in, sla het document op en stuur deze naar jouw coach.
[bookmark: _GoBack]
Tekstbron: De Kernkwaliteiten van het Enneagram – Daniel Ofman en Rita van der Weck






Type 7 De Optimist 

Durf zelf toch eens de krenten in de pap van het leven te schieten. Ja toch? Ik ben misschien een rare vogel, maar je moet me maar nemen zoals ik ben. Onze lieve Heer heeft ons echt niet voor niets een neus en smaakpapillen gegeven. Gebruik ze dan ook. Er is zoveel te ontdekken, maar je moet je er natuurlijk wel
voor open stellen. Ik heb mijzelf nog nooit verveeld, ik zit boordevol plannen. Ik ben altijd op zoek naar nieuwe uitdagingen.

Globale beschrijving van een zeven
Van nature ben ik een optimist, ik zie overal de zonnige kant van en geniet van het leven. Ik heb een zeer actieve geest, die snel heen en weer springt tussen verschillende ideeën. Ik ben vrolijk als ik maar kan doen wat ik wil en sta altijd open voor nieuwe ideeën. Ik leg me moeilijk vast, omdat ik me niet graag beperk. Het is voor mij belangrijk een groot aantal opties te hebben.
Ik loop het liefst met een grote boog om pijn heen. Wanneer ik iets niet meer leuk vind, vind ik het moeilijk om mijn aandacht erbij te houden. Liever bedenk ik dan weer iets nieuws. Ik zeg meestal wat ik denk en dat kan me wel eens in moeilijkheden brengen. Ik ben een generalist en houd ervan ideeën en informatie te bundelen tot een geheel.

Gedetailleerde beschrijving van een zeven
Ik heb overal plezier in, ik wil graag genieten van het leven. Ik vind het leuk te bestuderen hoe mensen op elkaar inwerken. In alles probeer ik het goede te ontdekken. Van aard ben ik optimistisch, vrolijk en speels. Ik heb het gevoel dat alles mogelijk is in het leven. Er zijn altijd nieuwe keuzes. Ik word niet graag  vastgepind op iets. Me ergens aan binden is moeilijk voor me. Daarmee moet ik het gevoel van een onbegrensde toekomst opgeven.
Ik heb een honger naar nieuwe ervaringen. Ik loop het gevaar mijn ogen te sluiten voor de pijnlijke kanten van het leven. Een van de manieren om daar van weg te lopen is mijn hartstocht om plannen te maken. Alles is mogelijk in mijn geest. Ik ben er minder goed in om mijn plannen in daden om te zetten. Ik begin wel aan iets, maar maak het niet altijd af. Ik doe veel dingen tegelijk en door elkaar. Toch houd ik het overzicht. Ik heb heel veel hobby's. Ik heb de neiging van de hak op de tak te springen en daarmee blijf ik wel een beetje aan de oppervlakte.
Ik vind dat alles leuk moet zijn. Waarom zou je somber zijn, het leven is een groot feest. Ik geef overal een positieve wending aan. Wat pijnlijk en zwaar is, wil ik zoveel mogelijk vermijden. Ik houd de dingen graag licht. Met mensen in moeilijkheden weet ik niet goed raad. In eerste instantie zal ik proberen ze op te vrolijken en ze te helpen, omdat ik niet wil dat ze moeilijke dingen ervaren. Ik vind het gewoon fijn als iedereen gelukkig is. Pijn vind ik onprettig en eigenlijk wil ik dat ook voor anderen omzeilen. Verhalen vertellen kan ik als de beste en ik geniet van woordspelingen. Ik ben een beetje woordkunstenaar en kan met woorden heel vaak mijn zin krijgen.
In mijn levensvisie ga ik er van uit dat de wereld vol is met opwindende mogelijkheden, concepten en ervaringen. Het is mijn missie deze te verkennen.
De belangrijkste waarden waar ik voor sta zijn avontuur en plezier. Mijn overtuiging is dat optimisme en enthousiasme binnen een organisatie de drijvende krachten zijn. In mijn gedachten spelen steeds de vragen: is het leuk hier; wat valt er te beleven? Al mijn aandacht is gericht op actie, opwinding, positieve toekomstmogelijkheden, opties en relativeren van informatie. Mijn zelfbeeld is dat ik gelukkig ben.
Mijn primaire drijfveer is dat ik blij wil zijn, gelukkig en tevreden. Mijn secundaire drijfveren leiden er toe dat ik steeds zal trachten:
· pijn, ongemak en angst te vermijden;
· me te amuseren en plezier te hebben;
· mijzelf geen beperkingen op te leggen;
· te krijgen wat ik hebben wil;
· angst te onderdrukken door bezig te blijven;
· toe te geven aan impulsen en weg te vluchten voor angst.

Mijn angst is dat ik incompleet ben. Vandaar waarschijnlijk mijn verlangen om zoveel mogelijk te ervaren en zo compleetheid te bereiken. Ik wil in ieder geval niets leuks missen.
Ik focus daarom op voldoening en innovatie. De kleur die bij mij past is groen (vitaal, vreugdevol, gezond en welvarend). Mijn favoriete leiderschapsstijl is de Aanvoerder of Toejuicher.
Geen wonder dat ze mij ook wel de levensgenieter, generalist, avonturier of dromer noemen.



Kernkwaliteiten van een zeven
De positieve eigenschappen van mij zijn dat ik optimistisch, creatief, enthousiast, speels, Vindingrijk, opwindend, onderhoudend, stimulerend, sprankelend, slim en levenslustig ben. Mijn kernkwaliteiten zijn: spontaniteit, charme, nieuwsgierigheid en luchthartigheid.

Minder gezonde kanten van een zeven
De minder positieve eigenschappen van een ZEVEN zijn dat hij oppervlakkig, afgeleid, impulsief, warrig en dagdromerig kan zijn; soms ook onverantwoordelijk, onbetrouwbaar, onrealistisch of narcistisch. Hij is allergisch voor klagen en gelimiteerd worden. Onder zijn optimisme is nogal eens mateloosheid voelbaar. Wat hij vermijdt is pijn en waar hij dwangmatig in kan zijn, is denken dat hij geniaal is. Zijn verdedigingsmechanisme is rationalisatie. Dat betekent dat hij overal een andere - een positieve –betekenis aan geeft. Zo voorkomt een ZEVEN dat hij zich bewust wordt van zijn pijn.
De Optimist onder druk of stress heeft de neiging de minder positieve eigenschappen van de Perfectionist te gaan vertonen. Opvallende gedragsveranderingen kunnen zijn dat hij cynisch wordt en zich gaat focussen op imperfectie. Dat kan van hem een kritische, intolerante slavendrijver maken die star, veeleisend en boos is. Het tegengif dat hem het meest zal helpen om ingesleten patronen te doorbreken is soberheid.

Vleugels van een zeven
Is bij een Optimist de ZES-vleugel dominanter, dan is hij loyaler, innemender, verantwoordelijker en behoudender, doordat hij iets meer piekert. Een sterkere ACHT-invloed, maakt een Optimist uitbundiger, daadkrachtiger, agressiever, prestatiegerichter, impulsiever en meer gericht op plezier.

Een zeven op zijn best
Wat een Optimist een gevoel van vervulling geeft is het maken van leuke toekomstplannen. In ontspanning heeft de Optimist toegang tot de positieve eigenschappen van de Observeerder. Hij is in staat bij een of twee dingen te blijven, zich te beperken. Hij kan de tijd en rust nemen een diepere betrokkenheid bij mensen en ideeën te ervaren. Andere veranderingen kunnen zijn dat hij meer soberheid en diepgang ontwikkelt. Hij wordt filosofischer, nieuwsgieriger, scherpzinniger en hij observeert meer. Dat leidt tot minder versnippering en meer afstand om ervaringen te verwerken.
In zijn werk heeft hij geleerd zijn enthousiasme voor een te grote hoeveelheid projecten een beetje te temperen. Hij concentreert zich op minder taken tegelijkertijd. Hij leert onplezierige zaken onder ogen te zien en daarmee beter om te gaan. Hij balanceert zijn creatieve en innovatieve geest, door praktische en realistische stappen te zetten om projecten af te ronden. Een ZEVEN kan aanwezig zijn bij alles wat er is: het goede en het slechte, het plezier en de pijn. Hij doet wat waarde heeft. Hij leert in het hier en nu te blijven, en zijn behoefte om zichzelf in een leuke toekomst te zien te weerstaan. Hij doet wat hij doet, in plaats van dagdromen. Situaties worden niet mooier gemaakt wanneer hij de realiteit onder ogen ziet en hij leert zijn boosheid te uiten.
Op zijn best stimuleert de Optimist zijn teamleden enthousiast te zijn over hun werk. Ook al heeft een ZEVEN een hekel aan confrontaties en het afdwingen van beslissingen, hij kan goed samenwerken met teamleden die anders zijn.
Het optimisme van de ZEVEN schept een positief klimaat en zijn inspiratie om de positieve kanten van uitdagende taken te zien, pept het moreel op. Zijn onderzoek naar nieuwe ideeën en alternatieve manieren stimuleert medewerkers innovatieve strategieën te leren en zich aan te passen aan verschillende omstandigheden.
Een gezonde ZEVEN heeft geleerd om bij één ding te blijven en zich te committeren.
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