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	258 beschrijving type 8 -  leider

Opdracht

	
Op basis van de door jou ingevulde persoonstypentest, weet je nu welk type het sterkst bij jouw karakter past. De eigenschappen behorende bij dit type zijn hieronder weergegeven. 
De opdracht aan jou is nu dat je in deze omschrijving de kenmerken die je in jezelf herkent (ofwel met een markeerstift, ofwel met de functie in Word) markeert.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Vul naam en datum in, sla het document op en stuur deze naar jouw coach.
[bookmark: _GoBack]
Tekstbron: De Kernkwaliteiten van het Enneagram – Daniel Ofman en Rita van der Weck






Type 8 De Leider

[bookmark: OLE_LINK16][bookmark: OLE_LINK17]Ik ben streng, maar rechtvaardig. Er zijn maar weinig mensen die mij echt kennen, en die mensen weten mij te waarderen. Ik kom nogal eens hard over. Maar laat ik vooropstellen dat er niemand harder is voor zichzelf dan ik zelf Als er beslissingen genomen moeten worden, knopen moeten worden doorgehakt dan moet je ook hard durven zijn. Zachte heelmeesters maken stinkende wonden.

Globale beschrijving van een acht
Ik ben energiek en actiegericht. Ik benader dingen op een alles-of-niets-manier. Ik vind het belangrijk om sterk, eerlijk en betrouwbaar te zijn. Door mijn duidelijkheid weet je wat je aan me hebt. Ik vertrouw bijna niemand. De paar mensen die ik vertrouw, hebben bewezen dat ze mijn vertrouwen waard zijn. Ik heb moeite met mensen die er omheen draaien, ik voel wanneer iemand niet echt is. Dat steek ik dan ook niet onder stoelen of banken. Ik houd van op winding en uitdaging. Ik neem niet graag bevelen aan, al helemaal niet van mensen die ik niet respecteer. Ik volg liever mijn eigen wil en heb zelf het heft in handen. Ik word gemakkelijk boos en uit dat direct. Dan ben ik het ook wel weer snel kwijt. Ik kan niet tegen onrecht. Wanneer ik zie dat iemand een zwakkere onrechtvaardig behandelt, dan kom ik voor de zwakkere op. 

Gedetailleerde beschrijving van een acht
Ik ben sterk, ik kan alles. Ik ben voor niets bang. Zeker niet als ik me vergelijk met anderen. Ik zie het als een uitdaging om te laten zien dat ik het wel alleen kan klaren. Onafhankelijkheid sla ik hoog aan. Ik geniet van de confrontatie. Ik ben een vechter, me overgeven doe ik nooit. Daarbij ga ik niet zo fijngevoelig te werk. Mijn woordgebruik is bepaald niet gepolijst. Als ik twijfel laat ik dat niet merken. Door anderen beheerst worden, sta ik niet toe. Macht en controle spelen een grote rol in mijn leven. Ik ben toch wel graag de baas. Er komt vechtlust in me op als ik voel dat iemand sterker is of meer macht heeft dan ik. Weet wel, dat achter mijn sterke, harde buitenkant een kwetsbare, zachte kern ligt. In mij woont een klein kind, dat naar tederheid verlangt. Maar ik durf die zachte kant maar aan een paar mensen te laten zien. Bij kinderen voel ik me op mijn gemak. 
Ik kom op voor waarheid en recht. Ik heb de neiging anderen de schuld te geven als iets fout loopt. Overtuigd van mijn eigen gelijk, kan ik de opinies van anderen van tafel vegen. Ik heb een sterk gevoel voor rechtvaardigheid, maar neem makkelijk het heft in eigen hand. Er kan dan begripsvernauwing optreden. Mijn waarheid wordt dan dé waarheid. Wat anderen zeggen of menen bestempel ik als onzin. Ik kan gemakkelijk voor eigen rechter gaan spelen en uitmaken wie goed is en wie slecht, wie beloond en wie bestraft moet worden. Bovendien heb ik de neiging om het met regels en wetten niet zo nauw te nemen. Die maak ik zelf. Maar ook hier ben ik een harde rechter voor mezelf, als ik fout ben geweest.
Vriendschap betekent veel voor me. Ik investeer daar veel in. Makkelijk ben ik niet, omdat ik veel vraag. Ik ben niet scheutig of oppervlakkig in tekenen van genegenheid. Ik kan helemaal niet tegen plakkerige mensen, ik voel me bij hen onbehaaglijk.
Ik reageer heel instinctief en direct. Zonder na te denken kan ik ergens inspringen. Ik ga dan op mijn gevoel af. Zo als ik het voel en beleef, zo uit ik het ook. Ook heb ik moeite met mensen die bang zijn om voor de dag te komen. Als ik niet oppas laat ik ze door mijn opmerkingen nog verder in hun schulp kruipen.
Ik ben een hartstochtelijk mens. Dat blijkt ook uit mijn ,spreken over mensen en dingen. Mijn hele lichaam is daarbij betrokken. In mijn lichaam wordt zichtbaar wat ik voel. Intensief, met overtuigingskracht en energiek treed ik anderen tegemoet. Anderen kunnen het gevoel krijgen van mij geen ruimte te krijgen.
Ik heb een grote dosis energie. Meer dan de meeste anderen, heb ik ontdekt. Als ik met iets bezig ben of me amuseer, dan weet ik van geen ophouden. Ik ga recht op mijn doel af. Je weet bij mij precies waar je aan toe bent. Ik ben op zoek naar mijn plaats binnen het geheel. Ik probeer graag mensen uit om te kijken hoe ze reageren. Mensen moeten zelf maar hun grenzen aangeven en 'stop' zeggen. Ik voel aan waar de zwakke plekken van mensen zitten. Natuurlijk probeer ik hen daarmee uit hun tent te lokken om hun reacties te krijgen. Ik neem de leiding als niemand anders dat doet. Ik geef graag orders. Ik ga ervoor, hoe lastig een situatie ook is. Ik respecteer kracht in anderen. Ik ben gek op uitdagingen. Oud en ziek zijn is lastig, dan ben ik afhankelijk. Dat sta ik niet toe. Eigenlijk heb ik een heel klein hartje; als je dat raakt, mag je bijna alles.
Ik kan mij gemakkelijk door mijn emoties laten meeslepen en degenen van wie ik het meest van houd, kwetsen. Maar je moet weten dat ik ook heel boos op en hard kan zijn voor mezelf. Als mij onrecht is aangedaan, kom ik direct in actie om daar iets aan te doen. Wraak nemen is wat te sterk gezegd, maar het kan er dichtbij komen.
Ik kan mij inwendig heel onrustig voelen, ik heb ruimte nodig. Als ik niet ergens lekker mee bezig ben, word ik ook onrustig. Dan ga ik me vervelen. Mijn energie en onrust maken me soms  onmatig: te veel, te lang, te laat. Me durven overgeven, dat is de weg die ik moet gaan. Niet steeds hoeven winnen en de sterke zijn. Een hechte, intieme relatie kan mijn hart openen en de zachte, kwetsbare kant aan de oppervlakte laten komen. Ik leer dan dat overgave geen verlies inhoudt.
In mijn levensvisie ga ik er van uit dat de wereld onrechtvaardig is. Ik verdedig de zwakkeren, ontmasker bedriegers en stel onrecht aan de kaak. De belangrijkste waarden waar ik voor sta zijn onafhankelijkheid en invloed.
Mijn overtuiging is dat autoriteit en macht de belangrijkste drijfveren binnen een organisatie zijn. In mijn gedachten spelen steeds de vragen: wie of wat vormt een bedreiging voor mij, waar ligt de macht? Al mijn aandacht is gericht op macht, dominantie en mogelijk verlies van controle.
Mijn zelfbeeld is dat ik sterk ben. Mijn primaire drijfveer is dat ik vol vertrouwen ben en op mijzelf kan vertrouwen. Mijn secundaire drijfveren leiden er toe dat ik steeds zal trachten:
· te voorkomen dat ik mij moet onderwerpen aan anderen
· de macht te hebben en mezelf te laten gelden
· op te komen voor mezelf en mijn mogelijkheden te bewijzen
· gerespecteerd te worden en de omgeving te domineren
· mijn zin te krijgen en door anderen gevreesd te worden
· onkwetsbaar te zijn.

Mijn angst is dat ik machteloos ben en mijn verlangen is dat ik de touwtjes in handen heb, situaties kan beheersen. Ik focus daarom op autoriteit en actie. De kleur die bij mij past is zwart/wit (duidelijk, absoluut, geen nuances).
Mijn favoriete leiderschapsstijl is de Leider of Bestuurder.
Geen wonder dat ze mij ook wel de baas, strijder, assertieveling of uitdager noemen.

Kernkwaliteiten van een acht
Positieve eigenschappen van mij zijn: krachtig, rechtvaardig, grootmoedig, autonoom, rechtschapen. Ik ben direct, onafhankelijk, moedig, sterk, energiek en beschermend.
Mijn kernkwaliteiten zijn: strijdlust, directheid, moed en gezag.

Minder gezonde kanten van een acht
De minder positieve eigenschappen van een ACHT zijn dat hij intimiderend, bot, egocentrisch en confronterend kan zijn, soms ook onverfijnd of ongevoelig, dominant en zelfs dictatoriaal of wraakzuchtig. Hij is allergisch voor hulpbehoevendheid en besluiteloosheid.
Onder zijn kracht en energie is een ondertoon van lust voelbaar. Wat hij vermijdt is zwakheid. Waar hij dwangmatig in kan zijn is vergelding. Zijn verdedigingsmechanisme is ontkenning. Het letterlijk wegblokken en ontkennen van kwetsbare gevoelens. Deze zijn dan gewoon (even) niet meer in het bewustzijn. Dit voorkomt dat een ACHT zich bewust wordt van zijn kwetsbaarheid en zijn zwakkere kanten.
De Leider onder druk of stress heeft de neiging de minder positieve eigenschappen van de Observeerder te gaan vertonen. Onder stress voelt de ACHT zich inferieur, dat maakt zijn persoonlijkheid kil en koud. Als strategie kiest hij ervoor zich terug te trekken om na te denken. Hij kan dan onbenaderbaar en sociaal onvaardig zijn. Ook kan hij beschuldigend, vijandig en destructief gedrag gaan vertonen, afstandelijk worden, gaan piekeren en twijfelen. Op zijn slechtst is hij meedogenloos en vernietigt iedereen in zijn omgeving (zichzelf incluis). Het tegengif dat hem het meest zal helpen om ingesleten patronen te doorbreken is onschuld.

Vleugels van een acht
Een Leider met een ZEVEN-vleugel is extraverter, ondernemender, energieker, sneller en egocentrischer. Heeft een Leider meer NEGEN-invloeden, dan is hij rustiger, milder, vriendelijker, ontvankelijker en meer gericht op harmonie.

Een acht op zijn best
Wat een Leider vervulling geeft is om de touwtjes in handen te hebben en het leven te beheersen. In ontspanning heeft de Leider toegang tot de positieve eigenschappen van de Helper. Zo maakt het mededogen van de TWEE hem socialer, warmer en menselijker. Hij is behulpzamer en leert zich in anderen te verplaatsen, open te staan voor anderen en zorgzamer te worden. Hij is in staat zijn eigen zachte kanten te ervaren en toe te laten. Ook durft hij zich kwetsbaar op te stellen.
In zijn werk heeft hij geleerd zich bewust te zijn van zijn impact op anderen. Hij gebruikt zijn natuurlijke leiderskwaliteiten op een redelijke en verantwoordelijke manier en wordt hiervoor door zijn medewerkers gerespecteerd. Hij heeft de waarde leren kennen van harmonie door te bemiddelen tussen tegengestelde visies en consensus te bereiken, in plaats van zijn wil op te leggen. Een ACHT die geleerd heeft zijn kracht met compassie te temperen is pas echt machtig. Op zijn best balanceert een ACHT zijn kracht met zorg, behulpzaamheid en inspiratie. Hij zet zijn kracht in om anderen te helpen en is gevoelig en sensitief voor zijn eigen behoeften en die van anderen. Teamleden die oneerlijk worden behandeld kunnen rekenen op de steun van de ACHT. De Leider die zich in de positieve zin heeft ontwikkeld, staat in contact met zijn zachtere kanten en gevoelens. Hij durft zijn kwetsbaarheid toe te laten en leert zich meer te richten op anderen dan tegen hen te vechten. Hij laat anderen spreken, luistert meer, in plaats van steeds zelf aan het woord te zijn en klaar te staan met zijn mening. Hij krijgt vertrouwen in de motieven van anderen en kan beter delegeren.
Een gezonde ACHT heeft geleerd om zijn macht op de juiste manier en voor de juiste doelen in te zetten.
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